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Цель–формирование у дошкольников патриотических чувств.
Задачи:образовательные-знакомить с воинскими специальностями, родами войск.
Развивающие: развивать силу, ловкость, быстроту, координацию движений, выносливость
Воспитательные: воспитывать у детей качества необходимые будущему защитнику Родины, чувство взаимопомощи, выдержку, находчивость, смелость, упорство.
Предварительная работа: создание группы по подготовке к проведению игры «Зарницы»; формирование команды из детей подготовительной группы с назначением командира; проведение занятий на военную тематику, изготовление атрибутов.
Участники : дети подготовительной к школе группы, педагоги. ,инструктор по  физвоспитанию
Под маршевую музыку дети обходят по краю площадки, выстраиваются буквой «П».
Оборудование: флаг, бинты, гранаты, машины 4шт,полевая  кухня(овощи),вывеска  МИНЫ, палки  спортивные по количеству  детей, пластиковые бутылки, ограждающая  лента, пакет с заданием.
Командующий: 22июня на нашу Родину напали фашисты, началась Великая Отечественная война, весь советский народ поднялся на борьбу против врага. Мужество, героизм и любовь к Родине помогли нашим бойцам победить фашистов. Сегодня мы проводим военную игру «Зарница». Вы будущие защитники нашей Родины- России. Защитники должны быть сильными, ловкими, смелыми и умными. Смелыми –чтобы не испугаться противника, сильными чтобы его победить, ловкими  –чтобы справиться с трудностями, а умными - чтобыправильно обращаться с оружием. Поздравляю вас с началом военно- спортивной игры «Зарница». Ура!
Дети: Ура! Ура! Ура!
Командующий: Бойцы, сначала нужно представить свою команду
Пограничники
Мы границы охраняем.
И врага не пропуска
Ведущий: Ребята сейчас мы проведём игру – разминку «Боевая тревога». По команде «Вольно» вы бегаете врассыпную, а по команде «Тревога» встаёте на своё место. (2раза).
Командующий:                                                                                       Бойцы  враг захватил флаг  нашей  армии                , вам предстоит пройти сложные испытания  и                                                                          найти  флаг                                                                                                                               Командиру подойти и получить боевой пакет  с координатами поиска
Командующий 
Бойцам приступить к выполнению задания 
1. Задание. «Шлагбаум». Чтобы открыть шлагбаум нужно ответить на вопросы.
В какой стране мы живём? (Россия).
Кто защищает нашу Родину? (армия, солдаты)
Скажите какие военные профессии вы знаете? (моряки, артиллеристы, лётчики, связисты, танкисты, пограничники).
2.. Задание. Загадки.
Гусеницы две ползут,
Башню с пушкою везут.
(танк)
Летит птица-небылица,
А внутри народ сидит,
Меж собою говорит.
(Самолет)
На ремне сверкает пряжка
И блестит из далека
Полосатая рубашка
Называется …(Тельняшка)
А матросская фуражка
Не имеет козырька
Называется фуражка …(Бескозырка моряка)
Ведущий;  МОЛОДЦЫ БОЙЦЫ!!!!!!! Теперь   вас   ждут   более   сложные   военные  задания!  Готовы! К выполнению  заданий  приступить!
1. Меткий стрелок. Нужно попасть в вражескую   машину  (расстояние 2,5-3 метра). 
Ведущий: Прочитайте, что здесь написано? (мины) Вы должны разминировать  минное поле, 
2. Минное поле. Дети с помощью спортивных   палок, должны найти зарытые в снегу бутылки, открутить крышку. Поле будет считаться разминированным. 
3.Полоса препятствий.
Ведущий: Бойцы. Вам  предстоит  пройти  полосу  прпятствия. проползти  и не задеть натянутую  ленту
Ребята   выполняют  задание
Ведущий:Молодцы,бойцы!  Но  у нас  есть   раненые их   надо   доставить   в  военный   госпиталь.  Девочки  санитарки  «лечат» раненых.                
Ведущий;  Бойцы,  нам   пора  поткрепиться пройдём   в  полевую   кухню  и  сварим   полевой   суп.
[bookmark: _GoBack]4.  задание   Свари  суп.  (  в  кастрюлю  надо  выбрать овощи  которые   нужны  для   варки   борща)                                                                                                                                                         Ведущий: бойцы  вы  справились  со  всеми  заданиями,теперь  вам  предстоит  найти   флаг   нашей  армии  по  карте.  К  выполнению  задания   приступить!                                                         Дети  ищут   по  карте   флаг!  Находят  !   ПОСТРОЕНИЕ  ПОЗДРАВЛЕНИЕ ДЕТИ   УХОДЯТ  С  ПЕСНЕЙ    «КАТЮША»  
