НАЛИМ
Водоёмы покрылись льдом, в зимнюю спячку впадают караси, карпы и сомы; окуни, ерши и налимы проводят зиму в бодрствовании. Звери, например зайцы, белки и горностаи, уже надели зимние шубки – их мех стал более густым и светлым.  
ЁРШ
ОКУНЬ
КАРП
КАРАСЬ
СОМ





Сентябрь – время сбора урожая. В огородах выкапывают последние овощи: картофель, морковь, срезают капусту, спелые тыквы, в лесах собирают грибы и ягоды, а в садах – яблоки. 
МОРКОВЬ
КАРТОФЕЛЬ
КАПУСТА
ТЫКВА

В садах ещё цветут астры, георгины, флоксы и хризантемы. Животные готовятся к зиме: меняют шубки на зимние, запасаются пищей, утепляют жилища. 
АСТРА
ГЕОРГИН
ФЛОКС
ХРИЗАНТЕМА



Дачники спешат до заморозков собрать последний урожай. Зимующие птицы, например галки, вороны и воробьи, в поисках пропитания перебираются поближе к человеческому жилищу. Медведь находит место для берлоги. Насекомые забираются под кору деревьев и укрываются под слоем листвы. 
ГАЛКА
ВОРОНА
ВОРОБЕЙ



[bookmark: _GoBack]Последний месяц осени – ноябрь – называют также «смотринами зимы», потому что именно в это время зима «приходит» посмотреть, как природа подготовилась к сильным морозам. Солнце уже редко выглядывает из-за туч и совсем не прогревает землю. Дует сильный ветер, почва каменеет от холода. Опавшая листва превращается в плотный серо-коричневый покров.



Сентябрь – это первый месяц осени. В это время дни становятся короче, а ночи – длиннее. На небе появляются кучевые облака, срывается дождь. Трава желтеет, листья деревьев и кустов меняют окраску с зелёной н жёлтую, коричневую, золотистую и красную. Начинается листопад. 
В сентябре отмечают День знаний (1 Сентября) и Осенины, или Праздник урожая (8 Сентября).




Начало октября – самый красочный период года. В лесах и парках стоит золотая осень. Но к концу месяца на деревьях почти не остается листьев – их срывает холодный ветер. Небо серое, часто идут моросящие дожди, по утрам туманно. Приходят первые заморозки. Почва и листья по ночам покрывается инеем, лужи – тонким льдом. Может выпасть первый снег.

Окружающий мир.
Осень. Животные и растения осенью.
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